УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных консультаций в отношении постановления администрации муниципального образования Староминский район от 02 сентября 2022 года № 1072 «Об утверждении Положения о деятельности коворкинг-центра в муниципальном образовании Староминский район»
Настоящим Управление экономики администрации муниципального образования Староминский  район уведомляет о начале проведения публичных консультаций в отношении постановления администрации муниципального образования Староминский район от 02 сентября 2022 года № 1072 «Об утверждении Положения о деятельности коворкинг-центра в муниципальном образовании Староминский район» 
Сроки приема замечаний, предложений и иной информации: с 21.04.2023 г. по 22.05.2023 г.
Способ направления предложений:
Направление предложений по адресу: 353600, ст. Староминская, ул. Красная, д. 13, каб. 22, телефон для справок: 4-31-48.
Направление предложений по электронной почте на адрес: staromadm@yandex.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме.
[bookmark: _GoBack]Все поступившие предложения будут рассмотрены. Свод предложений будет размещен на сайте staromadm@yandex.ru не позднее 22.05.2023 г.
Краткое изложение цели проведения экспертизы: выявление положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для индивидуальных предпринимателей, а также физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями и применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» осуществляющих деятельность на территории муниципального образования Староминский район».
В рамках указанных публичных консультаций индивидуальные предприниматели, а также физические лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями и применяющие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» могут направить свои предложения и замечания по данному муниципальному нормативному правовому акту.

Дата размещения: 21.04.2023 г.
